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All'Assessore Roberto Panciera

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Alla Presidente della VI Commissione
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Regate di voga Veneziana. Regata Storica 2010
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Considerata: 

a) la pesante situazione di crisi che investe, ormai da alcuni anni, il mondo delle regate tradizionali di voga veneziana; 

b) la pesantezza del clima esistente soprattutto nei confronti dei Giudici di Gara; 

c) lo stato di eccessiva rivalità polemica esistente tra i due più forti equipaggi che competono in questo tipo di gare e le
loro alterne decisioni di sospendere l’ attività agonistica disertando le stesse regate comunali in aperta polemica con la
gestione complessiva delle manifestazioni; 

d) l’esiguità delle risorse a disposizione delle manifestazioni di voga, comprese quelle che fanno parte del calendario
comunale, che impongono a regatanti, giudici, operatori tutti, di esercitare in un regime di quasi volontariato a causa dei
compensi insufficienti anche al mero rimborso spese. 

Assodato che:

1) in questo contesto, massima deve essere l'attenzione di tutti per evitare che singoli episodi agiscano da detonatore e
portino ad una crisi più generale dei regatanti e ad un distacco dei cittadini da una delle massime rappresentazioni della
cultura di questa Città. All’uopo è evidente che un ruolo di garanzia deve esser svolto dal Comune di Venezia, sia nelle
iniziative delle sue rappresentanze politiche, sia nell'attività delle strutture tecnico-amministrative facenti parte della
cosiddetta “macchina comunale”. 

Tutto ciò premesso si chiede: 

- come sia stato possibile che la video registrazione completa di sonoro della regata storica 2010, eseguita a spese del
Comune di Venezia, sia stato integralmente divulgata su Youtube nei giorni immediatamente successivi alla regata
stessa e che questa registrazione risulti manipolata con l'inserimento di commenti offensivi e denigratori a carico degli
arbitri e, in generale, per tutta l'organizzazione di gestione delle regate, quindi, del Comune stesso; 

- se il “processo” di acquisizione dei fatti tramite videoregistrazione delle regate comunali e il percorso della loro messa a
disposizione degli organismi preposti per le necessità previste, siano regolati da procedure che ne dovrebbero garantire
la intangibilità e riservatezza per il tempo necessario alla loro validazione (così come previsto dal vigente regolamento
delle regate e dalle norme che regolano il funzionamento della Commissione tecnica e d'appello) e se sia stato avviata
una formale indagine per individuare come il filmato della Regata Storica 2010 sia potuto approdare ad una vetrina come
quella di Youtube. 

Si chiede inoltre: 

- quali iniziative si abbia in animo, per reperire le risorse necessarie, per l’anno 2011, al fine di garantire un regolare
svolgimento delle regate nonché un loro rilancio complessivo.
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